



连日来,中原区各路志愿者以“绿城使者”志愿服务行动为载体,围绕环境治理、文明引导、清洁家园、治安防范等内容,开展形式多样的志愿服务活动。这边,人大代表开展“绿城使者”志愿服务活动,上路参与交通文明志愿活动;那边,互助路小学孩子们走进社区,宣传《郑州市文明行为促进条例》;更有71岁老人主动要求注册成为志愿者,清扫雨天留下的杂物垃圾,提升城市形象。每名志愿者都用自己的一言一行书写着郑州的文明,传递着郑州的大爱精神。记者 张改华 通讯员 崔熠晴 张青梅 李娟 文/图



环境治理、文明引导、清洁家园、治安防范……提升城市形象,他们做了不少努力 各路志愿者齐出动 中原区志愿服务如火如荼

人大代表在行动

宣传文明条例

中原西路街道 人大代表上路 开展志愿服务活动

棉纺路街道联合互助路小学 开展小小志愿者宣传活动

“人大代表是荣誉,更是一份沉甸甸的责任,作为一名人大代表,只想尽心尽责为当地的选民做更多实实在在的事。”这是每位人大代表常记于心的一句话,他们常以实际行动践行职责。日前,中原西路街道人大工委组织10余名人大代表开展“绿城使者”志愿服务活动。

们需要您,一起温暖这座城市”志愿服务活动,增强商户参与志愿服务的主动意识和自豪感,全面提升辖区文明意识。同时,督促商户尽快完成“6S”标准化管理建设,鼓励商铺建言献策,并对具有建设性的意见建议进行收集。

为进一步深化全国文明城市创建,强化《郑州市文明行为促进条例》实施,提高市民文明素质,8月9日,棉纺路街道四棉东社区志愿服务队利用暑期联合互助路小学师生开展了“我是小小志愿者,文明创建我先行”主题宣传活动。



活动开始后,人大代表有序分为两组,一组到中原路秦岭路口参与交通文明志愿活动,对非机动车停放、交通违章等现象进行及时规劝、正确引导。另一组走访了万达金街商铺,积极引导商户参与“我

此次活动不仅让中原西路街道人大代表在环境整治工作中进一步亮身份、树形象,有效激发了代表们服务居民、奉献社会的热情,同时也带动了更多群众投身志愿活动,为提升城市环境贡献一份力量。

“暑假,我以小小志愿者的身份出现在四棉东社区里,树立‘人人是郑州形象,人人是文明使者’的主人翁意识,讲究文明礼貌,遵守社会公德,用我们的言行,树立‘讲文明、有公德、守秩序、树新风、扬正气’的良好风尚。同时向大家宣传《郑州市文明行为促进条例》……”此次宣传活动在高龄小朋友稚嫩又自信的精彩演说中拉开

序幕。活动中,孩子们带着《郑州市文明行为促进条例》宣传资料和社区工作人员一起,在辖区内向广大居民发放100余本宣传册。广大居民受到孩子们热情宣传的感染,纷纷表示会仔细阅读《条例》,一定从自身做起,做文明市民,维护周围环境卫生,创建美好郑州。

维护交通秩序

特写

三官庙街道 志愿者上岗执勤

71岁老人主动要求成为志愿者 上路清理垃圾

为扎实推进文明城市建设工作,引导市民遵守交通规则,劝阻交通违章行为,日前,三官庙街道郑煤机社区组织开展了文明交通志愿服务活动,志愿者以实际行动诠释着“文明礼让,互相帮助,以礼待人,尊老爱幼”的文明社会氛围。

行人不走人行横道、闯红灯等不文明交通行为及时进行纠正劝导,为问路人指路。倡导市民安全出行、文明出行,改善交通秩序,提高交通参与者遵守城市交通规则的意识 and 文明行为的自觉性。

8月7日下午,刚一上班,一位老人急匆匆来到中原区建设路街道志愿服务站。老人说自己叫詹新安,是一名老党员,得知现在全市都在开展“绿城使者”志愿者活动,便坐不住了,主动要求注册成为建设路街道的志愿者。

詹新安拿到志愿者马甲后,高兴得合不拢嘴:“很自豪!”直说这是一份责任,更是一份荣誉,一定会好好发挥志愿服务的功能,为社会服务。穿上马甲后,詹新安便迫不及待地地上路,与街道志愿者一起,共同清理道路两旁非机动车上积存的垃圾。“我们非常感动,也非常欢迎更多的志愿

者加入我们,让城市更美好,让环境更美丽。”建设路街道志愿服务站负责人说。



秦岭路街道 组织青年志愿者开展交通劝导活动

“红灯停,请您耐心等待。”“请您站在斑马线以外。”8月1日上午,正值上班高峰期,一群身穿马甲、手持文明出行警示旗的青少年文明交通志愿者已经两两一组,走上街头,在路口开始了文明交通劝导工作。

“以前觉得逆向骑车、抢个红灯也没啥,但今天通过在路口执勤,让我明白了不遵守交通规则实在是太危险了。”当天上午陪同孩子一起参与志愿服务的王女士说,“今后,我一定与孩子一起身体力行遵守交通规则,并劝导亲戚朋友要文明出行,相互礼让。”

一番交谈后,记者得知,詹新安今年71岁,住在建设路街道市场街社区美丽源小区3号楼。“我经常参加社区组织的志愿服务活动,老有所用嘛,退休后在家也没事干,想发挥余热,为大家带来点正能量。”詹新安笑着说,从社区得知近期建设路街道正开展“绿城使者”志愿者活动,看到由于郑州这段时间多次降雨导致道路两边非机动车上积存了很多落叶及垃圾,影响市容市貌,就想着来清理清理,为郑州市的城市环境改善做一点微薄的贡献。



参与此次文明交通志愿服务的均是锦西社区2019年暑期社会实践的青少年志愿者,虽然室外高温酷暑,一个个汗流浹背,但是他们丝毫不在意,依然认真礼貌地劝阻行人,引导大家有序通行,热情地帮助老人、孩子及残疾人等困难群体安全通行,为广市民做出了正确的示范,彰显了青年志愿者的文明风尚。

此次文明交通执勤,不仅展示了青少年奉献他人、提升自我的良好风貌,更进一步增强了辖区居民的文明交通意识,让大家从言行举止的细微之处做起,争做交通文明的践行者、推动者与守护者,共同维护有序、安全、畅通、文明的交通环境。

街道志愿服务站的工作人员看到詹新安大热天跑来主动要求注册成为志愿者之后,都非常感动,请老人填写相关材料后,便按程序为老人登记注